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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Witboek Open en wendbare overheid  -  Regelgeving als hefboom voor groei en innovatie

In het kader van het witboek Open en wendbare overheid werd regelgeving als hefboom 
voor groei en innovatie opgenomen als een van de pijlers. De beleidsbrief Algemeen 
Regeringsbeleid 2017-2018 stelt als doelstelling voorop om de regeldruk voor bedrijven, 
burgers en overheden te verminderen.

1. In de beleidsbrief Algemeen Regeringsbeleid 2017-2018 staat: “Ik heb op basis van 
het SERV-advies van 31 oktober 2016 over experimentwetgeving en regelluwe 
proeftuinen een eerste ontwerp van ondersteunend en faciliterend kader laten 
ontwikkelen. Dat bevat aanbevelingen voor een uitgebouwd beleids- en juridisch 
kader, een duidelijke gemotiveerde beleidsdoelstelling, een politiek, ambtelijk én 
maatschappelijk draagvlak, een goede wetenschappelijke omkadering en tot slot een 
goede vormgeving en juridisch-technische uitwerking.”

Kan de minister de voornaamste krachtlijnen toelichten? Welke aandachtspunten 
heeft hij naar voren geschoven? Welke bijkomende mogelijkheden voor innovatie zal 
dit creëren?

2. De beleidsbrief Algemeen Regeringsbeleid 2017-2018 stelt tevens: “‘Digitaal- en 
innovatievriendelijke regelgeving’ is voortaan erkend als negende kenmerk van 
kwaliteitsvolle regelgeving. Daarmee sluit Vlaanderen aan bij de EU-ambities. Dit 
engagement wil ik in 2018 verder invullen door een aantal op de praktijk gerichte 
initiatieven, zoals de ontwikkeling van een ondersteunend decretaal kader voor 
experimentwetgeving en regelluwe zones, de opname van richtlijnen voor opstellers 
van wetgeving in de nieuwe omzendbrief over de regelgevings- en beleidsprocessen 
en het voortzetten van kennis- en ervaringsopbouw en -uitwisseling.”

a) Welke timing stelt de minister in dezen voorop?

b) Welke concrete maatregelen beoogt de minister? Welke concrete bijkomende 
mogelijkheden voor proeftuinen en innovatie beoogt hij?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 163 van 1 maart 2018
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. Ik verwijs naar de Conceptnota over een algemeen beleidskader voor het gebruik van 
experimentwetgeving en regelluwe zones, die de Vlaamse Regering op 24 november 
2017 heeft goedgekeurd en die op 6 december 2017 is ingediend bij het Vlaams 
Parlement: stuk 1403 (2017-2018) – Nr. 1.

Deze conceptnota is op 9 januari 2018 besproken in de Commissie Algemeen Beleid, 
Financiën en Begroting. Het verslag is vervat in het parlementair stuk 1403 (2017-
2018) – Nr. 2.

2. De decretale regeling voor experimentwetgeving en regelluwe zones die in de 
conceptnota aangekondigd en toegelicht is, werd opgenomen in het voorontwerp van 
Bestuursdecreet dat de Vlaamse Regering een eerste maal principieel goedgekeurd 
heeft op 22 december 2017, met het oog op adviesverlening door de strategische 
adviesraden, de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten en de Vereniging van 
de Vlaamse Provincies.

Op 9 maart 2018 heeft de Vlaamse Regering voor de tweede maal haar principiële 
goedkeuring gehecht aan het voorontwerp van decreet, met het oog op adviesaanvraag 
aan de Raad van State. Het is mijn bedoeling het ontwerp van decreet, na goedkeuring 
door de Vlaamse Regering, uiterlijk begin mei in te dienen bij het Vlaams Parlement.

Indien het Vlaams Parlement het ontwerp van decreet aanneemt zal de Vlaamse 
Regering een omzendbrief uitvaardigen die een aantal specifieke aandachtspunten uit 
de conceptnota en uit het decreet verder zal verduidelijken en uitwerken. De 
conceptnota beschrijft reeds nauwkeurig welke elementen deze omzendbrief zal 
bevatten.

De conceptnota beschrijft ook een aantal initiatieven binnen de administratie om het 
kwaliteitsvol gebruik van experimentwetgeving en regelluwe zones binnen de Vlaamse 
overheid aan te zwengelen, zowel door informatie-uitwisseling via elektronische 
middelen als op het vlak van kennis- en ervaringsdeling door middel van workshops.


